运动会指挥中心现场办公,解决堵点、难点问题

面对面"把脉"点对点"出招"

■ 铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

本报三亚11月1日电(海南日 报全媒体记者余佳琪 黄媛艳)10月 31日,第十二届全国少数民族传统体 育运动会(以下简称运动会)各指挥中 心及专班负责人赴各竞委会现场对接 工作,建立联络机制,解决难点堵点问 题,促进运动会筹备工作顺利进行。

"'志愿者之家'太小了,只能容纳 20人,有没有更大的保障房供志愿者 休息?"在海南热带海洋学院体育馆, 运动会志愿服务指挥中心竞赛专班副 主任何渊参观完"志愿者之家"后,现 场提出疑虑。

本届运动会押加竞赛项目将在海

南热带海洋学院体育馆举办。据了 解,每个竞赛场馆场地均配备一定数 量功能房,为运动员、志愿者、媒体人 员等群体提供便利。

"我们经过现场走访,并与运动会 各指挥中心、海南热带海洋学院相关负 责人探讨后,决定将海南热带海洋学院 体育馆门口的瑜伽房作为'志愿者之 家',这里至少能够容纳180人。"何渊告 诉海南日报全媒体记者,在与多方负责 人面对面商量后,这一想法得到了肯定。

"在不损坏原有场地的基础上,我 们将增设地毯、垫子、柜子等,满足志 愿者的相关需求。既遵循节俭办赛的 理念,又能打造温馨的'志愿者之 家'。"何渊说。

"16个竞赛项目场馆场地各自举 办哪些竞赛?我们了然于心,但市民 游客未必知道,如何解决这一问题?" 有工作人员现场提出问题。

运动会竞赛指挥中心执行副指挥 长刘激光表示,通过与运动会交通运

输指挥中心、安全保卫指挥中心,以及 各竞赛场馆负责人等沟通协调,现在 每一个运动会竞赛项目举办地点都能 在手机地图软件上搜寻到。

眼下,盛会的脚步已然临近,筹备 工作步入快车道。"各指挥中心在各司 其职的同时,搭建高效沟通平台,深化 协作,是破解运动会筹备工作难点问 题的关键。"运动会指挥中心相关负责 人表示,各指挥中心将上下一心,通力 合作,办一场精彩盛会。

■〈关注2024海南东方"村BA"

新增女子篮球赛、大学生"特种兵"篮球赛、贵州草根明星球队邀请赛 2024海南东方"村BA"火热开赛

■【一版纵深

本报八所11月1日电(海南日 报全媒体记者张文君)11月1日晚, 2024"威特杯"海南东方"村BA"篮 球超级联赛(以下简称东方"村 BA")开幕式在东方市文化广场举 行。此次比赛将持续至12月7日, 为市民游客献上一场场精彩的篮球

当晚7时许,开幕式在开场舞《火 红的黎家》中拉开帷幕。随后,来自 深圳的炫舞团职业啦啦队助阵,带来 舞蹈表演《炫舞激情》,队员们携带以

海南坡鹿为原型吉祥物"鹿仔"闪亮 登场,点燃了现场的热情。

开幕式上,来自东方各乡镇、华 侨经济区的12支男子篮球队和4支 女子篮球队队员迈着矫健的步伐登 上舞台,现场推介东方特色农产品 以及东方好物好味,引起现场阵阵

伴随着东方"村BA"主题曲《我 们最闪亮》响起,现场观众转场到篮 球场。当晚8时许,海南东方"村 BA"正式打响!第一场比赛由东方 三家镇红草村对阵新龙镇新村。接 着是贵州草根明星联队对阵海南东 方"村BA"明星联队。

"这里的观众很热情,能与东方 的球员同场竞技,我们感到很高兴。" 贵州草根明星联的球员张玉伦说。

据悉,此次比赛时间为每周五、 周六、周日晚上,共38场球赛。与去 年不同的是,今年东方"村BA"新增 了女子篮球赛、大学生"特种兵"篮 球赛、贵州草根明星球队邀请赛 等。今年,东方"村BA"在去年的基 础上进行了优化升级,采取"2+2"模 式(赛事+配套活动、主会场+分会 场),围绕"赛事+城市推广""赛事+ 招商""赛事+旅游""赛事+乡村振 兴"开展系列配套活动,持续释放东 方"村BA"品牌综合效应。

现场,篮球场的两侧,主办方设 置了东方好物摊位、东方美食摊位、 东方好玩摊位、东方好酷市集等,集 中展示和销售东方特色农产品、美 食及本土文创产品等,吸引了不少 市民游客驻足参观、购买。此举是 "赛事+乡村振兴"的生动体现,将助 农增收,推进乡村振兴。

同时,赛事期间(每周一至周 四),主办方将在东方文化广场举办 全民大舞台周周演活动,推出由群 众带来的经典文艺曲目演唱、苗族 原生态传统舞蹈、黎族竹竿舞等精 彩节目;举办"东方有more样"周周 精彩主题活动,搭建打卡点展示东 方篮球体育运动氛围及东方历史。 人文等,组织主题游戏互动,增加互 动体验和趣味性。

东方市政府有关负责人表示, 将以此次活动为契机,继续探索农 文体旅融合发展新模式,全面展示 东方农业新名片、东方农民新风貌、 东方乡村发展新成果,为乡村振兴

此次活动由省旅游和文化广电 体育厅指导,东方市委、市人民政 府,海南日报报业集团主办,东方市 委宣传部、东方市旅游和文化广电 体育局承办,南海网、南国都市报社







①11月1日晚,2024"威特杯"海南东方"村BA"篮球超级联赛开赛,众多市民游客到场观看。

②2024海南东方"村BA"开幕当晚比赛现场。

③啦啦队助阵2024海南东方"村BA"。

(本组图片均由活动主办方提供)

中组部选派来琼挂职干部旅游产业组团:

为海南旅游之火添薪加柴

■ (关注中组部选派来琼组团挂职事迹

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

眼下,海南冬季旅游旺季已拉开 序幕,人气、财气、烟火气在各地升 腾。在众多旅游工作者忙碌的身影 中,有这样一群人,他们来自五湖四 海,共同的目标让他们走在了同一条 大道上——推动海南旅游产业高质量 发展。他们是中组部选派来琼挂职干 部旅游产业组团。

旅游产业组团共有9名成员,分 别是在省旅游和文化广电体育厅挂任 副厅长的李仲广、挂任国际和港澳台 市场推广处处长罗卫建、挂任文物处 副处长邱方、挂任产业发展处副处长 崔胜元,挂任三亚市海棠区副区长施 能艺、挂任三亚市天涯区副区长肖宏 武、挂任三亚市吉阳区副区长曾岑,挂 任万宁市副市长、市旅文局党组书记 叶楠,以及挂任三亚市旅文局副局长

两年来,旅游产业组团倾尽心力, 各展所长,勇挑大梁,为海南旅游之火

添薪加柴。

引领旅游产业建设向新——该组 团完成了旅游业复苏百日行动专项工 作、59国人员免签入境海南政策的进 一步便利化实施工作,推进了"海南放 心游"先行赔付平台、"智游海南"平台 等建设。

推动旅游产业发展向优——该组 团邀请原文化和旅游部、原国家旅游 局、中国旅游研究院等权威专家成立海 南旅游高质量发展专家咨询组,为海南 旅游和文化发展提供一系列重要支持。

促进旅游产业奠基向实——组团 成员间常态化开展深入交流,同时走 访调研,形成了几十万字的调研报告, 为建设国际旅游消费中心、建设世界 一流旅游目的地等创新命题提供了理 论基础。

谋划旅游产业思维向外——推出 "酷酷的海南"淡季促销系列活动和 "瓦爱鲁"国际推广口号。建设全球玩 家聚集地、培育新型旅行家队伍,办好 世界旅行商大会和旅游发展大会。还 推动完成"百企千人"来琼服务工作, 建设数据文献库等基础工程。

两年的挂职工作即将落幕,但李仲 广认为,这不是终止的句号,而是未完待 续的省略号,"海南旅游未来可期,相信 在不久的将来,海南一定会有更多、更 好、影响力更大的战略合作结出硕果。"

罗卫建深耕国际旅游行业13载, 曾在多个国家工作,在他心里,在海南 挂职的这两年,是一段尤其值得铭记 的经历。

两年来,罗卫建在省旅游和文化广 电体育厅经历了两个工作岗位,一个是 国内市场和节庆活动处处长,另一个是 国际和港澳台市场推广处处长。

在"国内"时,罗卫建和同事们推 出了"酷酷的海南"海南旅游新形象, 让更多岛外游客了解到,海南不仅适 合冬季来,在4月至10月所谓的淡季 期间,也有足够的魅力,雨林游、滨海 游、夜间游等一系列新业态、新产品同 样吸引人。

到"国际"后,罗卫建带头开发多项 海南人境游旅游产品线路,在境外多个 国家和地区设立阳光海南旅游门店,积 极参与国际合作,在国际旅游市场上掀 起一次次海南入境游热潮。今年以来,

海南入境游人数同比增长将近两倍。 罗卫建相信,今后在旅游业务上 继续与海南对接的机会还有很多,"这 两年的经历,激励我在今后努力为海 南旅游业发展作出更大的贡献。"

旅游产业组团成员们以己为桥, 凭借丰富的经验、不懈的努力,为海南 旅游业搭建了坚实的桥梁,引入了更 多资源。

10月31日,记者在第十二届全 国少数民族传统体育运动会执行工作 委员会的办公室里,见到了杨玉婷,她 正忙着部署运动会的准备工作。

眼前身材娇小的杨玉婷可是运动 场上的"铁娘子",她曾参与组织筹备 过第十四届全国运动会、全国第十一 届残运会暨第八届特奥会等多场国家 级重量级运动会。在海南挂职期间, 杨玉婷助力海南顺利组织了海南省第 七届省民族传统体育运动会、环岛自 行车赛、环海南岛国际大帆船赛等大 型活动。

8600 名志愿者、677 名省内裁 判、1200多名工作人员……在和杨玉 婷沟通中,记者发现她对第十二届全

国少数民族传统体育运动会各项数

据、各类工作烂熟于心,脱口即出。 "组织派我来海南,我必须严格要 求自己,我要时时处处都做一个标 杆。"杨玉婷在工作上、生活上严于律 己,同事们都说她是"踩着风火轮工 作"。她说,她将永远留存这份对海南 的挂念,回到陕西、回到原来的岗位之 后,她将力促陕琼在体育发展、体育旅 游等方面的进一步交流和合作。

推动全球领先奢侈品零售商 DFS 与三亚亚龙湾奥特莱斯小镇牵 手,促进成都市与三亚市、吉阳区与都 江堰市签订旅游产业合作协议……回 想起这两年在海南工作的点滴,曾岑 不禁哽咽,她说:"两年海南行,一生海 南情,我与海南结下了深厚的情谊,我 一定会铭记这份感动。"

不久前,海南首届旅游发展大会 落幕,一项项上扬飘红的旅游数据连 连刷屏。这份成绩单也是旅游产业组 团的成绩单。他们表示,今后无论在 哪个岗位,都将一如既往关注支持海 南旅游业的发展,为国际旅游消费中 心建设贡献力量。

(本报海口11月1日讯)

打造制度型开放新前沿

加快建设海南自贸港 研讨会在海口召开

本报海口11月1日讯(海南日报全媒体记 者王培琳)11月1日,由中国(海南)改革发展研 究院主办,海南自由贸易港研究院承办,海南中改 国浩自贸港法律研究中心协办的"打造制度型开 放新前沿——加快建设海南自由贸易港"研讨会 在海口召开。来自国内外的专家学者,以及多省 市地区的政府工作人员,围绕加快建设海南自由 贸易港展开研讨。

与会嘉宾表示,海南在推进全面深化改革开 放和自贸港建设进程中,取得了生动的实践成 果。当前,海南正在稳步扩大制度型开放奋力争 当新时代改革开放示范。

会上,海南自由贸易港研究院相关负责人代 表课题组发布了背景报告《打造制度型开放新前沿 ——海南自由贸易港对接国际高水平经贸规则的 目标与任务(研究建议20条)》。主题发言后,还举 办了《着力推动高质量发展丛书》《建设中国特色自 由贸易港丛书》发布仪式,两套丛书由中国(海南) 改革发展研究院与广东经济出版社联合策划出版。

据悉,1991年11月1日,中改院成立当天就举 办海南对外开放战略研讨会,重点讨论海南走向大 开放、设立特别关税区等问题。2024年11月1日 是中改院建院33周年,本次研讨会围绕"打造制度 型开放新前沿"建言海南自由贸易港建设,是中改院 持续建言海南走向大开放的主动责任和自觉行动。

海南省委常委、秘书长,省委自由贸易港工作 委员会办公室主任倪强出席会议并致辞。

海南省直属单位领导 11月4日至8日接访日程发布

本报海口11月1日讯 (海南日报全媒体记者 陈蔚林 通讯员肖优林)11月1日,海南省信访局 发布了省直属单位领导11月4日至8日接访日程。

11月4日至8日,省退役军人事务厅、省国资 委、省地方金融监督管理局、省市场监督管理局、 省医疗保障局相关负责人将在海口市美兰区大英 山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条 例》有关规定,依法有序理性走访。关注"海南信 访"微信公众号,点击"网上信访"可进行预约登记。

	日期	接访单位	接访地点
	11月4日(星期一)	省退役军人事务厅	海 三 三 三 三 三 三 三 三 三 三 三 三 三
	11月5日(星期二)	省国资委	
	11月6日(星期三)	省地方金融监督管理局	
	11月7日(星期四)	省市场监督管理局	
	11月8日(星期五)	省医疗保障局	

保亭县委十四届九次全会提出 高质量建设中欧(保亭)

绿色数字创新合作区

者王迎春)10月31日上午,中国共产党保亭黎族 苗族自治县第十四届委员会第九次全体会议召 开,会议审议通过了《中共保亭黎族苗族自治县委 关于高质量建设中欧(保亭)绿色数字创新合作 争创绿色低碳发展示范的意见》和全会决议。

会议提出,要锚定高质量建设中欧(保亭)绿 色数字创新合作区目标,到2025年,县域碳中和 路线图更加完善、产业发展路径更加清晰,示范项 目落地建设,合作区建设实现良好开局。到2028 年,构建"健康+旅游+文化+农业"绿色低碳产业 发展体系,在全国率先实现"碳达峰",对外开放水 平进一步提升,中欧(保亭)绿色数字创新合作区 建设取得标志性成果。到2040年,推动一批碳中 和产品标签进入中欧碳中和标准互通互认机制, 保亭成为"气候达沃斯"、气候领域民间外交基地、 气候学术交流研究基地、全球主动健康产业创新 高地、国际气候康养标准体系诞生基地,气候变化 健康适应的友好环境全域覆盖,在全国率先实现 "碳中和",成为绿色低碳发展示范。

三沙市举办口述历史 挖掘与传承研讨会

本报永兴岛11月1日电(海南日报全媒体记 者刘操 张期望)10月31日,《三沙口述历史》第二 期沙龙在三沙市永兴岛举办,国内多名专家学者、三 沙市相关部门负责人、三沙口述历史项目专家组成 员参加此次研讨会。参会人员就如何全方位收集、 整理、记录三沙历史发展、建设好三沙口述历史项目 等主题展开了讨论,参会专家学者纷纷献言献策。

三沙口述历史项目由海南日报口述历史研究 中心负责实施,旨在全方位挖掘、收集、整理三沙历 史文化,通过口述历史,还原史实,为强国建设和民 族复兴作贡献。三沙口述历史专家组成员、暨南大 学国际关系学院华侨华人研究院教授张振江表示, 随着历史的变迁和时间的推移,三沙系列口述历史 资料变得越发弥足珍贵。专家们将继续聚焦三沙 "国之大者",进一步在项目的深度和广度上进行挖 掘,不断深入民间,实施历史抢救工程,开展系统研 究,最大限度还原历史,守正创新讲好三沙故事。

三沙市相关部门负责人表示,三沙口述历史 项目组要有文化保护传承工作的责任感和紧迫感, 坚持实事求是的原则,广泛征集整理口述史料、文 献材料、历史资料,完成系列成果,进一步推动三沙 历史文化保护与传承。三沙相关职能部门将主动 为项目做好服务保障,紧密联系专家学者,建立稳 定的工作统筹协调机制,确保项目有序开展。